

剧组进驻 新剧开机

百崎两岸微短剧产业园热闹非凡

随着泉州台商投资区百崎两岸微短剧产业园正式开园，园区吸引了广泛关注与多家影视企业进驻。11月25日，短剧《诱人的她》剧组入驻园区并同步开机，当天下午4时，该开机仪式顺利举行，现场气氛热烈。

□融媒体记者 黄枫 陈鹏睿
通讯员 吴兆文 林晨睿 文/图



剧组点赞设施配套 多元场景添彩剧情

开机仪式现场布置简洁大气，背景板上《诱人的她》小说画报格外醒目。主创团队、演员及产业园工作人员齐聚一堂，顺利完成拜四方、揭机、合影等环节，洋溢着对作品成功的期待。仪式结束后，剧组立即投入园区实景拍摄，走廊、医院、办公室、特色房间等多元场景无缝融入剧情，成为天然布景。女主角刘盈表示：“产业园环境优美、设施新颖、道具丰富，场景多元，为我们提供了更多拍摄选择，使短剧内

容更加丰富。”

刘盈特别提到，园区从室内特色场景到配套设施一应俱全，有效解决了短剧拍摄场景同质化的问题。除多元实景外，园区还提供全流程服务，包括场地协调、设备调度、食宿安排等，响应迅速，保障拍摄高效推进。百崎影视产业园秉持“服务不打烊”理念，精准匹配剧组需求，助力创作团队轻装上阵。

导演马商洪介绍，选择在百崎两

岸微短剧产业园拍摄，是基于合作方推荐及实地考察。“园区周边风景优美，配套设施完善，政策扶持力度也较大。外景如海边别墅、海景房等，能为剧情增色，提升画面质感与成片效果。”

《诱人的她》顺利开机，展现了百崎影视产业园在实景资源与服务能力方面的综合优势。园区未来将持续拓展实景类型、优化服务，吸引更多优质短剧项目落地。

短剧《诱人的她》剧组入驻百崎两岸微短剧产业园并同步开机

首家台资公司入驻 为产业注入新活力

自开园以来，百崎两岸微短剧产业园已吸引多家剧组与影视公司入驻。近期，来自台湾的资深编剧与制片人陈碧真创办的纳晖国际娱乐制作（福建泉州）有限公司，作为港澳台自然人独资企业，正式落户泉州台商投资区并入驻产业园。公司业务涵盖摄像及视频制作、数字内容制作、文艺创作、文化旅游经纪等核心领域。

陈碧真拥有十五年以上的影视创作与制作经验，曾编剧并制作《沉默不语的顾小姐》《狼王子》等多部知名作品，在类型叙事与内容创作方面经验丰富。她长期致力于推动两岸影视文化交流，以前瞻视野布局微短剧赛道，积极融入两岸影视合作战略。在其带领下，公司将为泉州乃至海峡两岸的微短剧产业发展注入新活力。



一键下单送鲜达 便民服务暖万家

本报讯（融媒体记者黄枫 通讯员黄志坚 文/图）“以前买菜得特意跑超市，现在在小区微信小程序一键下单，新鲜蔬菜次日就送到家门口，真是太方便了！”近日，提及中海学府世家推出的便民服务，业主王女士连连点赞。为切实满足业主多样化生活需求，持续提升小区生活品质，深入践行“我为群众办实事”实践活动，将便民服务精准送到群众心坎上，东园镇小区联合党委与泉州中海学府世家物业管理处，打造“党建+便民服务”新场景，一场兼具实惠与温度的“党建赋能便民生活新鲜果蔬送货上门”活动暖心启动。

活动核心在于搭建“线上购物+物业配送”专属服务平台。通过精准对接周边商超、生鲜市场等优质商户，创新构建“小程序下单+商户集中备货+物业上门配送”

的闭环服务模式，直击业主购物不便的痛点、难点。

活动现场，党员志愿者主动向前来咨询的业主详细介绍服务流程：业主只需在“小区五彩生活家小程序”发布所需物资清单，工作人员便第一时间汇总需求、对接商户完成采购；待物资送达小区后，物业工作人员化身“专属配送员”，按楼栋分类整理后精准配送至业主家门口，让业主足不出户就能买到新鲜果蔬与生活物资。

下一步，东园镇中海学府世家将继续深化物业党建联建机制，根据业主反馈不断优化服务流程、拓展商品种类、提升配送效率，用实际行动践行初心使命，让业主在家门口就能感受到党组织的关怀与温暖，共同打造便捷、舒适、和谐的社区生活环境。



校园消防安全演练 提升自救互救能力



本报讯（融媒体记者罗剑生 郭芳蓉 通讯员章志强文/图）11月是全国消防宣传月，为扎实推进校园消防安全工作，强化师幼的消防安全意识，提升自救互救能力，保障生命安全。近日，泉州台商投资区洛阳镇梅岭村“党建+”邻里中心联合闪亮宝贝幼儿园举办了“消防‘驻’童心 安全伴‘童’行”主题演练。

活动开场，急促的警报声骤然响起，正式拉开了消防安全演练的大幕。全园师生立刻停下手中的活动，迅速进入应急戒备状态。教师们严格遵循消防应急演练的规范要求，引导幼儿用湿毛巾或小手帕捂住口鼻，压低身体快速前进，沿着预先设定的路线紧张而有序地向安全集合点撤离。各班师幼抵达安全地带后，马上清点幼儿

人数，并及时向安全负责人汇报，整个过程紧凑且有条不紊。

演练结束后，老师对此次演练活动进行了全面的知识总结，帮助幼儿巩固火灾逃生的相关知识。同时，鼓励老师们认真总结本次消防疏散演练的经验，在日常教育中，让幼儿更加熟悉火灾逃生路线，加快逃生速度，全力保障师幼的生命安全。

主办方表示，此次消防安全疏散演练，切实增强了全体师幼的安全防范意识，有效提升了他们的自救防护能力。梅岭村将以全国消防宣传月为契机，持续加强日常消防工作管理，毫不松懈地抓好各项工作，真正做到防患于未然，为营造和谐平安的环境奠定坚实基础。

给心灵一束光 伴童走向远方



本报讯（融媒体记者罗剑生 通讯员林银花文/图）近日，泉州丝路文化艺术展览馆暖意融融，由泉州台商投资区民生保障局和百崎回族乡党委政府指导，台商区致和社工事务所联合台商区新时代文明实践中心、里春村主办的“小太阳心灵成长计划”困境儿童心理健康关爱活动在这里开展，数十名孩子在互动中解锁情绪密码，学会接纳自我、拥抱他人。

破冰协作是打开心门的钥匙，“你划我猜”的笑声吹散陌生感，“身体诗词”时，孩子们弯腰搭肩拼出“LOVE”“友谊”，在协作中学会倾听，在互助中播下信任种子，距离在互动里悄悄拉近。

情绪感知环节让心声有了温柔出口。“闻声识物”中，动物音效让孩子察觉“开心”“失落”，抢答时的雀跃、猜错后的

释然，帮他们学会耐心等待；“面具创想”里，孩子们绘星月寄“好梦”、贴彩绳赠新伙伴，斑斓面具映出纯粹心意，也点亮了彼此的快乐。

“丝路探宝”时，社工讲述着古代丝路商队不畏艰险的开拓故事，也分享着当代中国在科技、文化领域的蓬勃发展。10岁的小林轻声说“中国梦是让大家更幸福”。主题分享会上，社工用卡通PPT教孩子们识别开心、紧张、委屈等情绪，分享“记小确幸”技巧，孩子举着小手说“认识三个好友就是小确幸”，让儿童在文化里种下关爱的种子，也学会欣赏自己。

心理健康是儿童成长路上的重要课题。下一步，台商区致和社工将持续开展更多贴合儿童心理需求的关爱活动，用专业的陪伴与温暖的守护，为儿童的心理健康保驾护航，让每一颗“小太阳”都能在阳光下自信绽放。



分享教学实践 共探育人新径

本报讯（融媒体记者罗剑生 通讯员肖婉珍）近日，福建省高职高专院校思想政治理论课建设联盟2025年会暨福建省职业学校思想政治理论课建设协作会议在泉州华光职业学院举办。全省50余所职业院校的100余名党委书记、校长、马克思主义学院院长及思政骨干教师代表等齐聚一堂，共同探讨思政育人新路径。

会议依次举行福建省高职高专院校思政课建设联盟理事会会议、福建省职业学校思政课建设协作组会议及“党的二十届四中全会精神融入职业院校思政课一体化建设”专题研讨。各联盟理事单位、院校代表和马克思主义学院负责人围绕主题热烈交流。

在专家报告环节，会议特邀中央马克思主义理论研究和建设工程首席专家郑传芳教授，就《党的二十届四中全会精神融入思政课教学的有关问题》作专题辅导；福建省人民政府发展研究中心王开明研究员围绕《学习贯彻党的二十届四中全会精神，加快推进福建高质量发展》进行深入解读；全国网络教学名师夏永林教授则以《以大中小学一体化思维讲好思政课》为题，分享了思政课教学改革的实践路径与思考。

教学展示环节，省内8所职业院校骨干教师展示教学。教育部高校思政课教指委委员刘新玲、福建省高校思政课教指委委员詹志华专业点评，为持续提升高职高专院校思政课教学质量提供了新思路与新方法。

实践教学环节，与会人员参观福建省华光摄影艺术博物馆“共同的记忆：全球反法西斯胜利80周年影像文献展”与晋江经验展览馆，丰富资料与现场讲解为思政课教学拓展视野、创新形式提供借鉴。

家风滋润童心 美德陪伴成长

本报讯（融媒体记者黄枫 通讯员苏诗霞）为深入推进建设家风建设，筑牢未成年人思想道德根基，弘扬中华优秀传统美德，近日，张坂镇开展“传承优良家风，礼遇道德模范，培育时代新人”主题活动，引导村民群众尤其是未成年人领悟家风内涵、践行传统美德，推动家风建设与未成年人思想教育同频共振。

活动中，群众在故居讲解员的引导下参观黄长水故居，讲解员围绕黄长水先生的生平历程、重要贡献及家风故事展开细致讲解，通过鲜活事例让群众尤其是未成年人直观感受优良家风的精神力量，进一步增强文化认同感与传承意识。

现场，多样化节目轮番上演，通过朗诵、演唱、故事讲述等丰富的艺术形式，生动演绎了《祖国啊我亲爱的祖国》、《中华孝道》、《当归》等精彩节目，深化了未成年人对爱国、孝道、责任等美德的认知，有效提升了思想道德素养。

本次活动不仅营造“学习模范、传承家风”的浓厚氛围，更搭建起家风家训与未成年人思想道德建设深度融合的桥梁，为张坂镇培育时代新人、建设文明和谐乡村奠定了坚实基础。

守护“心”边界 赋能“青”成长

本报讯（融媒体记者黄枫 通讯员黄永嘉）当校园的午后阳光洒向操场，一场关于“心”的对话在惠南中学温情开启。近日，由中共泉州市委文明办、泉州市教育局主办，泉州市校外未成年人心理健康辅导中心、台商投资区党群工作部、东园镇人民政府、东园中学承办的“泉州市校外未成年人心理健康辅导中心‘公益九月’”活动，为初二年级近600名学生带来了以“守护人际边界，促进友好沟通”为主题的心理健康公开课，用专业与温暖为青春成长注入力量。

“和同学相处时，哪些行为会让你感觉‘不舒服’？”课堂伊始，泉州市校外未成年人心理健康辅导中心咨询师张晶晶老师以一个直击校园生活的问题切入，瞬间打开了同学们的话匣子。有的同学说“被随意翻看日记本”，有的提到“被迫分享不想给的东西”，张老师顺着同学们的分享，深入浅出地讲解了“人际边界”的真谛：它不是疏远，而是尊重自己与他人的“心理安全区”。

最受学生欢迎的“距离小实验”让抽象的“心理边界”变得直观可感。张老师邀请学生上台，在闭眼状态下接受不同关系同学的逐步靠近，随时叫停。“好朋友走到‘一拳’的距离内都觉得自己很亲切，但陌生同学靠近到一米就可以了！”台上学生的真切感受引发了台下学子的强烈共鸣。张老师顺势讲解：“心理边界就像我们内心的‘隐形守护盾’，帮我们分清自我与他人的界限，带来安全感与舒适感。”

随后的是“识别你的边界”体验环节。在这个创新互动中，学生们通过身体语言表达感受：静坐表示无不适，举一只手表示有点不适，举两只手表示很不舒服，站起来表示无法忍受。随着“同学未经同意看你笔记”“父母未经过你的同意进入你的房间”等场景描述，现场不断有学生举手、站立，大家在亲身体验中学会了识别边界被侵犯的信号。